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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωστή Χατζηδάκη  

Θέμα: Επιστρεπτέα Προκαταβολή και εμπόδιο στην πώληση, διακοπή εργασιών ή μεταβίβαση 

των επιχειρήσεων. 

Κατά την περίοδο που επιβλήθηκαν τα περιοριστικά μέτρα  της πανδημίας COVID-19,  δόθηκαν οι 

επιστρεπτέες προκαταβολές προς τις επιχειρήσεις που είχαν πληγεί για την ενίσχυση ρευστότητας 

και τη στήριξη τους. 

Σήμερα, αν και έχει παρέλθει σημαντικό χρονικό διάστημα από την λήξη των μέτρων ενίσχυσης, οι 

επιχειρήσεις που έχουν λάβει επιστρεπτέα προκαταβολή  και τους έχει δοθεί οριστικά ως μη 

επιστρεπτέο ποσό ένα σημαντικό τμήμα αυτής,  βρίσκονται υπό μια ιδιότυπη ομηρία καθώς δεν 

μπορούν, επί της ουσίας, να προβούν σε μεταβολή (πώληση, οριστική διακοπή εργασιών, διακοπή 

λόγο συνταξιοδότησης, μεταβίβαση σε τέκνα) επειδή νομοθετικά δεν έχει προβλεφθεί το χρονικό 

διάστημα που πρέπει να βρίσκονται σε λειτουργία μετά τη  λήψη ενίσχυσης. 

Επειδή αρκετοί ιδιοκτήτες επιχειρήσεων σκοπεύουν, είτε να μεταβιβάσουν τις επιχειρήσεις τους, 

είτε να της πουλήσουν, είτε να τις κλείσουν για λόγους συνταξιοδότησης και με βάση το υφιστάμενο 

νομικό πλαίσιο δεν έχουν τη δυνατότητα αυτή, λόγω της σχετικής δεσμευτικότητας του καθεστώτος 

της επιστρεπτέας προκαταβολής. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σκοπεύει το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, να προχωρήσει στη σύσταση 

κάποιας επιτροπής, η οποία θα εξετάζει κατά περίπτωση τα αιτήματα επιχειρήσεων που 

επιθυμούν να προβούν στις πράξεις που περιγράφονται παραπάνω, αλλά δεν επιτρέπεται 

λόγω της ένταξής τους στο καθεστώς της επιστρεπτέας προκαταβολής; 

2. Έχει στη διάθεσή του το Υπουργείο, στοιχεία για τον αριθμό των επιχειρήσεων που αιτούνται 

αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος ή οριστική μεταβολή λειτουργίας και αδυνατούν, εξ 

αιτίας των δεσμεύσεων που απορρέουν από την ενίσχυσή τους μέσα από την επιστρεπτέα 

προκαταβολή; 

3. Προτίθεται και αν ναι πώς σκοπεύει το Υπουργείο να προχωρήσει στη συνολική αντιμετώπιση 

αυτής της κατάστασης; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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